
 

 

 

 

 

Sammanställning av enkät 2022 
Enkätens svar är sammanställt av Linda Johansson på uppdrag av Svenska Dreverklubben i juli 2022.  

 

 

 

 

 



 

Vilken är din lokalklubb? 

Totalt har 289 personer besvarat vilken lokalklubb de tillhör. Störst antal är hemmahörande i 

Kronoberg, minst antal är hemmahörande på Gotland.  

 

 

Vilken typ av medlem är du? 

Majoriteten (91%) av medlemmarna som svarat på enkäten är ordinarie medlemmar.  
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Hur gammal är du? 

 

Störst antal medlemmar befinner sig i åldersspannet 31 – 50 år. 8% av de medlemmar som har 

besvarat enkäten är yngre än 30 år.  

 

 

Hur länge har du varit medlem i Dreverklubben?

 

138 (48%) personer som har besvarat enkäten har varit medlem i mer än 10 år. 95 personer 

har varit medlem i mindre än 5 år och 56 personer har varit medlem i mellan 6 till 10 år.  
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Hur många drevrar har du nu? 

162 medlemmar har 1 drever, 77 medlemmar har 2 drevrar osv. 56% av medlemmarna äger 1 

drever. 27% äger 2 drevrar.  

 

Hur många drevrar har du haft? 

 

57 medlemmar uppger att de haft 1 drever, 50 medlemmar uppger att de haft 2 drevrar, 35 

medlemmar uppger att de haft 3 drevrar osv.  
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Är dina hundar försäkrade?

 

283 (97,59%) har svarat Ja på frågan om hundarna är försäkrade, 6 (2,07%) har svarat Nej och 

1 (0,34%) har svarat Vill ej svara.  

 

Har du styrelseuppdrag eller annat förtroendeuppdrag i din lokalklubb t ex 

kommissarie, valberedning mm?

 

83 (29%) medlemmar har ett styrelseuppdrag eller annat förtroendeuppdrag i en lokalklubb. 

207 (71%) medlemmar har inget uppdrag.  
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Är du viltspårdomare? 

31 (11%) medlemmar som har besvarat enkäten är viltspårdomare, 259 (89%) är det inte.  

 

 

Är du drevprovsdomare på Drever?

82 (28%) av medlemmarna som har besvarat enkäten är drevprovsdomare på Drever. 208 

(72%) är det inte.  
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Får du tillräckligt med information från Svenska Dreverklubben? Vilken 

information saknar du?

 

72% tycker att informationen från Svenska Dreverklubben är tillräcklig. 21% tycker det 

saknas information eller att den information som finns inte är tillräckligt omfattande. De 7% 

som i diagrammet ovan står som ”Odefinerat” rymmer svar som inte gått att tolka, icke-svar 

och svar som handlar om något annat än information direkt från Svenska Dreverklubben till 

medlemmarna.  

Förslag på information som önskas är: 

• 20 medlemmar önskar en kalender på hemsidan där det kontinuerligt uppdateras om 

kommande händelser så som prov, utställning och utbildning (kopplat till 

prov/domare). 

• 12 medlemmar önskar mer information från lokalklubben.  

• 9 medlemmar önskar mer information om hälsorelaterade frågor/avel.  

• 8 medlemmar önskar snabbare uppdateringar av hemsidan och/eller mer uppdateringar 

på sociala medier.  

• 4 medlemmar önskar mer tips om händelser (prov, utställning och utbildning) samt 

tips på träning av drever via e-post.  

• 4 medlemmar önskar mer information från Centralstyrelsen.  

• 3 medlemmar har svarat att de inte får någon information alls eller att den är mycket 

knapphändig.  

• 3 medlemmar önskar mer information angående regeländringar. 
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Vet du var du kan söka information du behöver?

263 (91%) av medlemmarna vet var de kan hitta den information de behöver.   

26 (9%) vet inte vart de ska söka efter informationen.  

 

 

Är medlemsavgiften skälig?

270 (94%) tycker att medlemsavgiften är skälig. 15 (5%) tycker inte att den är 

skälig. 3 (1%) vet inte om den är skälig.  
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Vad i Dreverboken är viktigt för dig?

På frågan om vad som är viktigt i Drevboken kunde medlemmen välja flera 

alternativ. Störst intresse har drevprovsresultaten, därefter utställning osv.  

 

Tittar du i Drever-Datas webbstatistik?

Majoriteten (63%) av medlemmarna som svarat har uppgett att de tittar på 

Drever-Datas webbstatistik.  

2
3

9

1
9

1

1
7

7

1
4

4

1
2

9

9
3

6
0

4
4

2
6

9

DREVERBOKEN

Summa

Ja
63%

Nej
37%

DREVER-DATA



Brukar du titta på Svenska Dreverklubbens eller lokalklubbarnas hemsidor?

65% av medlemmarna som har svarat uppger att de tittar på båda sidorna, 17% 

tittar på lokalklubbens hemsida, 10% tittar på Svenska Dreverklubben och 8% 

tittar inte på någon av sidorna.  

 

Följer du, eller tittar på Dreverklubbens Facebooksida?

Majoriteten (67%) av medlemmarna som svarat har uppgett att de följer 

och/eller tittar på Dreverklubbens Facebooksida.  
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Vad anser du om deltagande vid Dreverstämman?

På frågan om vad som är deltagande vid Dreverstämman kunde medlemmen välja 

flera alternativ. Majoriteten (169 svar) tycker att det är bra som det är.  

 

Har din lokalklubb tillräckligt med provtillfällen?

Majoriteten (80%) tycker att det finns tillräckligt med provtillfällen. Under Nej-

svaren har några medlemmar även lämnat förslag på förbättringar, ett svar är 

kopplat till område begränsat av varg och ett Nej-svar är kopplat till bestämd 

årstid. Under Vet ej-svaren ryms nyblivna dreverägare och medlemmar som inte 

varit aktiva senaste tiden och därför inte har översikt.  
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Är unghundsklass vid drevprov bra?

Majoriteten (220 svar) tycker att drevprov unghundsklass är bra. Under Vet ej-

svaren ryms de som uttryckt tveksamhet eller osäkerhet. Under Annat svar ryms 

det förslag om en specifik ålder eller andra förslag/funderingar kring rätt ålder 

för att starta jaktträning.  

 

Vilken lägsta startålder är lämpligt för drevprovstart med Drever?

12 och 15 månader är de mest förekommande svaren. Under Beror på hunden-

svaren ryms olika funderingar om hur mogen hunden bör vara innan den startas 

på drevprov.  
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Ska vi ha kvar begreppet hemmamark?

Majoriteten (213 svar) är för begreppet hemmamark, mindretal (77 svar) är emot 

begreppet.  

 

Ska vi kunna använda bil vid prov?

Majoriteten (67,2%) är för användandet av bil vid drevprov. Under Vid fara-

svaren (15,5%) har medlemmarna specificerat att bilen endast bör användas vid 

fara för hundens liv och hälsa. Under Vet ej-svaren ryms frågor och osäkerhet 

kring varför man ska använda bil vid drevprov. Under Annat-svaren finns svar 

som att det till exempel finns annan teknik som kan användas idag för att följa ett 

drev.  
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Vilka prov och mästerskap ska vi ha inom Dreverklubben?

På denna fråga fanns möjligheten att välja flera alternativ. Populärast är Drevprov 

tätt följt av Drever-SM, därefter Viltspår osv.  

 

 

Vad anser du att Dreverns jaktchampionat ska baseras på?

På denna fråga fanns möjligheten att välja flera alternativ. Majoriteten valde 

Minst två djurslag (Klöv och tass). Under Förslag/Funderingar ryms ett antal 

kommentarer, vänligen se bilaga Förslag Jaktchampionat.  
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Vilken köldgräns bör gälla för att inte släppa sin Drever?

Majoriteten anser att -15 grader bör gälla som köldgräns. Under Beror på-svaren 

ryms svar som till exempel att det beror på luftfuktighet, före och geografiskt 

område. Under Annat svar ryms tankar om vem som ska avgöra köldgränsen.  

 

 

Vad anser du är maximalt snödjup för jakt med Drever? 

Majoriteten anser att 20 centimeter är maximalt snödjup för jakt. Under Annat 

svar har 47 medlemmar skrivit att det beror på snöns beskaffenhet (lössnö/skare 

etc) och/eller terrängens utformning.  
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Hur jagar du i huvudsak med din Drever?

På denna fråga fanns möjligheten att välja flera alternativ. Vanligaste jaktformen 

är i litet jaktlag och/eller ensam. Under Annat ryms svar som specificerat antal 

jaktkamrater, vet ej och svar som beskriver hur hunden jagas in.  

 

 

Vilken drevtid tycker du är perfekt vid jakt med din Drever?

Majoriteten av svaren (82,37%) har uppgett ett tidsspann mellan 60-120 

minuter.  
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Vilken egenskap anser du är viktigast för en Drever?

 

På frågan om egenskaper kunde medlemmen skriva svaren i fritext.  

• Drev: 103 svar nämner egenskaper kopplade till Drev, så som drev, 

drevsäkerhet, drevförmåga, drevarbete.  

• Skall; 96 svar nämner Skall, så som skall, skallhörbarhet, skalluthållighet, 

skalltäthet.  

• Spår/sök; 95 svar nämner spår och sökegenskaper, så som 

spårnoggrannhet, spårnoga, förmåga att hitta utspåret, sök, söket, frisök.  

• Jaktlust: 71 svar nämner Jaktlust, så som jakt och jaktlust.  

• Mentalitet: Under Mentalitet ryms 61 svar så som snäll, social, familjehund, 

småbarnsfamilj, trevlig, trygg, tillit.  

• Återgång: Under Återgång ryms 33 svar med ord som återgång, bukt, 

buktförmåga, återvända.  

• Lydnad: Under Lydnad ryms 16 svar så som lydig, lydnad, lyhörd.  

• Uthållighet: Under Uthållighet ryms 9 svar så som uthållig, uthållighet, 

ihärdig, ihållig.  

• Hälsa: Under Hälsa ryms 6 svar så som hälsa, frisk, sund.  
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Hur stor mark släpper du din Drever på?

Flest medlemmar som svarat på enkäten har tillgång till över 1000 hektar 

jaktmark.  

 

Var i Sverige jagar du mestadels med din Drever?
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Hur är vilttillgången där du jagar mest med din Drever i förhållande till övriga 

marker i samma region?

 

 

 

Hur många jaktdagar med Drever har du per år?
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Hur många av de Drevrar du haft har drabbats av lungödem?

2 svar står som Odefinierat då de inte gått att tyda.  

 

 

Hur många lungödem har du rapporterat till avelskommittén?

 

Frågan kunde besvaras med fritext. Under Annat svar ryms svar så som Vet ej, 

svar som är utformade som en fråga och beskrivning över vad andra har 

rapporterat.  
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Skadar din Dreverhane ofta pungen under jakt?

 

 

 

Upplever du att Drevern har problem vid parning?

121 svar hamnar under Annat svar och rymmer svar så som Vet ej, Har aldrig 

parat, Ingen uppfattning osv.  
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Hur många av dina valpningar har slutat med kejsarsnitt?

Frågan angående hur många valpningar som slutat med kejsarsnitt kunde 

besvaras med fritext. 115 svar uppger att ingen kull har behövt kejsarsnitt. 93 

svar uppger att de ej föder upp. 35 svar uppger 1 kull. Under Annat svar ryms 

svar så som 5%, frågetecken, ett fåtal osv. 14 svar uppger att de fått använda 

kejsarsnitt på 2 eller fler kullar.  

 

När tiken ska valpa, hur lång tid bedömer du att det tar mellan varje valp?

Frågan kunde besvaras med fritext. Under Vet ej ryms svar så som ej uppfödare, 

har inte haft kull, ingen uppfattning osv. Under Annat svar ryms svar så som det 

beror på, det varierar osv.  
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Har du nyttjat avelsrådgivning från Dreverklubben?

Frågan kunde besvaras med flera alternativ samt fritext. Under Annat svar ryms 

ett antal svar med fritext som till exempel att man inte har använt rådgivning 

men ska, eller att man har vän/vänner som man vänder sig till, samt att man inte 

är uppfödare osv.  

 

Vad tycker du att vi ska bli bättre på, rent generellt? 

Ett stort antal förslag på olika saker som skulle kunna förbättras, är bra nog eller 

redan har blivit förbättrade har skrivits i fritext. Det är inte görbart att sortera 

den mängden text för att ta fram statistik via Excel, därför har denna text lagts 

som en bilaga med namnet Förslag för framtiden. Texten har anonymiserats där 

det har stått enskilda personers namn eller kontaktuppgifter.  
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